

省党政军领导集中收看江泽民同志追悼大会 深切悼念江泽民同志

本报杭州12月6日讯(记者 余勤 刘乐平 陆乐)6日上午,省委、省人大常委会、省政府、省政协、省军区领导和在杭副省以上老同志,怀着极其沉痛的心情,集体收看江泽民同志追悼大会,认真学习习近平总书记在追悼大会上所致的悼词,深切缅怀江泽民同志的光辉业绩和崇高风范,寄托对这位卓越领导人的无尽哀思。

上午10时,江泽民同志追悼大会开始。胸佩白花的省领

导全体肃立,在悲壮的哀乐声中默哀三分钟,表达对江泽民同志的崇高敬意和深深的哀思。在追悼大会中,大家认真聆听习近平总书记所致的悼词,追忆江泽民同志伟大光辉的一生。追悼大会结束时,大家悲痛肃立,向江泽民同志遗像深深三鞠躬。

大家一致认为,习近平总书记所致的悼词,高度评价了江泽民同志光辉的战斗的一生,充分表达了全党全军全国各族人民对江泽民同志的深厚感情和深切悼念。江泽民同志是

我党我军我国各族人民公认的享有崇高威望的卓越领导人,伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家,久经考验的共产主义战士,中国特色社会主义伟大事业的杰出领导者,党的第三代中央领导集体的核心,“三个代表”重要思想的主要创立者,为党和人民建立了不朽功勋。

大家表示,中华民族的伟大复兴事业,凝结了包括江泽民同志在内的一代又一代共产党人的心血和奋斗。我们要化悲

痛为力量,更加自觉地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面深入贯彻落实党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神,踔厉奋发、勇毅前行,奋力推进“两个先行”,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

江泽民同志永远活在浙江干部群众心中—— 挥泪忆风范 奋楫启新程

本报记者 戴睿云 钱 祎 施力维 陆 遥 郑亚丽 李 攀 李 灿 王凯艺

之江大地,哀乐低回。钱江两岸,深情伫别。12月6日上午,江泽民同志追悼大会在北京人民大会堂隆重举行。浙江干部群众悲痛的目光投向大会直播画面,缅怀江泽民同志的不朽功勋和崇高风范。

这一刻,九州同悲。这一刻,哀思绵绵。浙江儿女难忘江泽民同志情系浙江、关心浙江的往事,难忘一幕幕激励人心、垂注历史的画面。大家表示,江泽民同志的英名、业绩、思想、风范,将永远铭刻在人民心中,浙江干部群众将继续继承江泽民同志遗志,更加自觉地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而奋斗。

深情缅怀,追忆历历往事

江泽民同志一直十分关心支持浙江的建设和发展,在担任中共中央总书记之前,就数次到过浙江,对浙江的工作给予指导。担任总书记和中央军委主席以后,他至少7次视察浙江,对浙江的建设发展倾注了更多的心血。

这几天,沉浸在悲痛之中的省人大常委会原委员、省人大农委原副主任委员迟全华,常常想起30多年前的往事。1991年6月中旬到7月上旬,太湖流域发生洪涝灾害,杭嘉湖平原受灾严重。7月8日到9日,江泽民同志来到嘉善县西塘镇视察灾情,指导抗洪救灾工作。

当时在浙江日报社工作的迟全华前往采访,被江泽民同志的亲民作风深深感染,“乘船进村时,洪水还没退去,来不及换上雨靴,他就下船了,裤子上的泥水,一直溅到了膝盖。”

江泽民同志来到西塘镇沈道村,走进村民丁志林家。丁志林和妻子兴奋地握住江泽民同志的手说:“欢迎总书记!快请屋里坐。”江泽民同志在一张小木椅上坐下,笑着用上海话说:“我讲格话,依听得懂伐?”丁志林夫妻连声说:“懂格,懂格!”大家都笑了。

“在沈道村,他用商量的口气跟村民说:我们又不能给老天爷打电话,让它把雨停下来。要靠我们自己。今年秋冬要大搞水利建设。这个事情搞好了,用上海话说,就是‘笃定’了。大家说好不好啊?”

“如今,杭嘉湖平原抗洪救灾的能力早已今非昔比,离不开江泽民同志的深切关爱。”迟全华说。

还有一件事让迟全华很感动。1991年7月8日,正在嘉兴视察灾情的江泽民同志看了当天的《浙江日报》后说,《浙江日报》办得很好,很有可读性。同年,他还为《浙江日报》题词:“当好党的喉舌,反映人民心声。”

“我们永远怀念江泽民同志!”早早守候在电视机前收看追悼大会的杭州市民政局巡视员岑卢波,记忆被拉回到1991年10月26日。

那天,江泽民同志看望驻浙英雄模范连队,来到驻杭某部“硬骨头六连”,岑卢波是当时的六连指导员。“这是我第一次与党和国家领导人面对面,亲身感受到江泽民同志对部队官兵的关爱。”岑卢波记得,江泽民同志仔细询问连队伙食情况,连战士们早中晚吃几个菜都问得明明白白。

岑卢波回忆说:“江泽民同志看到连队荣誉室里有邓小平等老一辈革命家对六连的题词,转头对我说‘这是很高的荣誉啊’。他鼓励六连,要把‘硬骨头’这一光荣传统代代传下去,‘光荣传统是一种精神力量’‘只要有这种精神,我们就什么困难也不怕’。”

6日一大早,浙江大学降下半旗,师生们通过各种形式收看江泽民同志追悼大会,紫金港校区还设置了集中收看点,沉痛哀悼缅怀江泽民同志。

1995年5月,科教兴国战略首次提出,国家先后启动“211工程”“985工程”,浙江大学是首批入选高校。校史馆中保存着一封写于1997年3月的联名信,是浙大校友、著名科学家苏步青、王淦昌、谈家桢、贝时璋写给江泽民同志的。4位科学家在信中提出,希望浙江大学“四校合并”早日完成。“这封信得到了江泽民同志的高度重视。”中国工程院院士、浙江大学原校长潘云鹤说,1998年9月,浙江大学、杭州大学、浙江农业大学、浙江医科大学组建为新浙江大学,江泽民同志题词:办好浙江大学,为科教兴国做出更大贡献。

“这是江泽民同志对浙江大学的殷切期望。”潘云鹤说,新浙江大学成立,促进了学科交叉融合,顺应时代发展,为浙大加速迈向世界一流打下了基础。

牢记嘱托,凝聚奋斗力量

收看江泽民同志追悼大会,年近古稀的浙江籍北京理工大学退休教授冯长根思绪万千,30多年前的场景又在脑海中浮现。

1990年4月,江泽民同志和“奋斗者的足迹”知识分子报告团的座谈会,在中南海怀仁堂举行。作为报告团成员,首届“中国科学技术协会青年科技奖”获得者冯长根,第一次与江泽民同志面对面。

苟利国家生死以,岂因祸福避趋之。“江泽民同志身上有一种家国情怀。他鼓励我这个‘小年轻’,要对自己的科研道路有信心,将来在社会主义现代化建设事业中大显身手。”冯长根说,为国家而拼搏,为国家而学习,也成了他心中不变信念。

正是在江泽民同志的激励下,冯长根几十年如一日地扑在火工品与烟火技术等领域,并在燃烧与爆轰理论等方面形成一批重大成果,为国家做出了突出贡献。

眼下,在嘉兴市南湖区湘家荡省级现代农业园区里,还有



12月6日上午,杭州市西湖区翠苑一区党员群众收看江泽民同志追悼大会。

本报记者 魏志阳 拍友 郑群娜 摄



12月6日,在杭州武林广场,执勤人员默哀3分钟,悼念江泽民同志。

本报记者 徐彦 摄



12月6日上午,杭州地铁全线网运行列车就近停靠站台3分钟,全体乘客起立默哀。

本报记者 李震宇 摄

4000多亩水稻正在抓紧收割。

1998年10月6日,江泽民同志曾到这里视察,他强调,沿海地区的农业要在现有基础上再提高一步,上新台阶,必须在科学技术上取得新的突破。

“这激励着我们一代代农业工作者接力创新。”已在这里扎根多年的农技推广员吴国华说,经过20多年深耕,园区农业核心区面积从500亩扩大到1.5万亩,这里的农业数字化工厂,上了智能化温室技术、水肥一体化精准施肥系统等现代农业科技。

吴国华说:“我们要牢记江泽民同志的嘱托,今后继续以‘数字农业’唱响现代农业主旋律,加快推进农民创新创业孵化园建设,全面推进农业数字化转型,打造现代都市农业标杆。”在杭氧集团原党委书记潘云龙的记忆里,江泽民同志当年前来考察的那一幕,同样始终难以忘怀。

1995年,江泽民同志到浙江考察,了解以公有制为主体的大中型企业改革情况。听到杭氧在不断深化改革、建立现代企业制度时,江泽民同志说:“我赞同你这个观点!”还提醒潘云龙,真正的现代企业,要十分注意企业资产负债率问题。

“江泽民同志的嘱托激励着我们,坚持健全现代企业制度,完善公司治理体系,实现国企高质量发展。”潘云龙说,1995年9月26日,杭州制氧机集团有限公司成立,加快了与市场经济接轨的步伐。2010年,杭氧股份正式在深圳交易所上市,如今已发展成为世界一流的空分设备和低温石化装备供应商,中国气体产业的开拓者和引领者。

江泽民同志非常重视文化工作,曾经到过浙江小百花越剧院(浙江小百花越剧团)。6日上午,越剧院全体演职人员一起收看江泽民同志追悼大会。

1991年10月,江泽民同志在杭州观看了一台我省文艺工作者献演的汇报演出。在这台文艺晚会上,浙江小百花越剧团原生代演员带来了《何文秀》《送凤冠》《十八相送》等拿手戏。

“演出结束后,江泽民同志与主要演员一一握手,并合影留念。他对中华传统文化的关注,对浙江文艺的鼓励,一直留在我们的记忆中。”著名戏剧导演杨小青说,她当时是浙江小百花越剧团副团长,如今依旧活跃在戏剧创作第一线。

在江泽民同志的关怀下,近年来,以“小百花”为代表的浙江文艺界接续奋斗,创作出如越剧《枫叶如花》、歌剧《红船》等一大批精品力作。杨小青说:“在新征程上,我们一定要创作出更多叫好又叫座的文艺精品。”

继承遗志,扛起使命担当

在宁波市奉化区滕头村乡村振兴学院,村两委班子、党员和群众收看追悼大会,在悲壮的哀乐声中静立默哀。

“江泽民同志坚持从党和人民活生生的实践出发总结经验、寻找路子”——悼词中的这句话,让滕头人感触尤深。1991年10月21日,江泽民同志来到滕头村考察,叮嘱当地干部“稳定联产承包责任制,完善双层经营体制,加强社会化服务,不断壮大集体经济”。

通过多年奋斗,滕头村2021年实现社会生产总值125.7亿元,村民人均收入达7.5万元。“新时代新征程上,我们要继承江泽民同志的遗志,不断创新实践,继续推动乡村振兴。”滕头村党委书记傅平均说,目前滕头村正在牵头成立乡村振兴联盟,依托生态综合产业优势,带动联盟各村发展各类产业,再创一个“了不起的滕头”。

“江泽民同志对民营企业很关心。”在收看大会直播时,正泰集团董事长南存辉眼眶湿润,20多年前的往事涌上心头。

2000年5月,江泽民同志来到正泰集团考察。在接待厅看完介绍企业的电视片后,他和蔼地对南存辉说:“来,你坐在我面前,我们敞开思想,交流一些问题。”这让南存辉格外激动,搬起椅子坐到江泽民同志面前。江泽民同志耐心询问了许多技术和企业经营方面的问题,鼓励他们继续把企业做大做强。

作为浙江民营企业的佼佼者,正泰集团始终牢记嘱托,从以国内市场为主到服务全球140多个国家和地区,在绿色低碳高质量发展的道路上不断创新突破。“我们是社会主义市场经济体制改革的亲历者、实践者和受益者。”南存辉说,奋进新时代,正泰将继续坚守实业、不断创新,向世界一流企业不断迈进,为经济社会发展做出新的更大贡献。

国营大中型企业的发展,一直深深牵动着江泽民同志的心。

江泽民同志曾经考察过的我国东南沿海深水良港——宁波北仑港区,也笼罩在一片悲痛之中。

1991年10月22日,时任北仑港区港机设备管理技术员胡松虎,见证了江泽民同志的到来。那一年,宁波港已建成国际第三、第四代现代化集装箱码头,而北仑港区正是全港第一座专业化集装箱码头。目睹现代化港口的壮丽场景,江泽民同志赞叹:“这了不起,吊臂一伸出手,就是38米长啊!”他还在考察中强调,“要为国营大中型企业创造较为优越的外部条件。”

如今,包括北仑港区在内的宁波舟山港,全港年集装箱吞吐量已超3000万标准箱,实现了整整1000倍的大跨越。如今已是高级工程师的胡松虎说:“我们要以实际行动表达对江泽民同志的悼念,更加努力地工作,推动北仑港区向智能化、绿色化转型,不断为宁波舟山港加快建设‘世界一流强港’贡献力量。”

浙江广大干部群众表示,要化悲痛为力量,更加自觉地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,坚定信心、同心同德,埋头苦干、奋勇前进,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗!